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ΕΞΕΣΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  ΦΤ΢ΙΚΗ ΠΡΟ΢ΑΝΑΣΟΛΙ΢ΜΟΤ 

 

ΘΕΜΑ 1 

΢ηηο εξσηήζεηο 1.1 – 1.4  λα γξάςεηε ζηελ θόιια ζαο ηνλ αξηζκό ηελ εξώηεζεο θαη δίπια ην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί 

ζηελ επηινγή ζαο, ε νπνία ζπκπιεξώλεη ζσζηά ηελ πξόηαζε. 

1.1. Έλα ζώκα βάιιεηαη νξηδόληηα κε ηαρύηεηα κέηξνπ 
0π .  Σόηε   

 α) ην κέηξν ηεο ηαρύηεηαο ηνπ ζώκαηνο είλαη αλάινγν ηνπ ηεηξαγώλνπ ηνπ ρξόλνπ. 

 β) ζε ίζνπο ρξόλνπο ην ζώκα δηαλύεη ίζα δηαζηήκαηα. 

 γ) ην ζώκα εθηειεί επζύγξακκε νκαιή θίλεζε ζηε δηεύζπλζε ηεο αξρηθήο ηαρύηεηαο 
0π  θαη επζύγξακκε νκαιά 

επηηαρπλόκελε θίλεζε ζε δηεύζπλζε ηεο αξρηθήο ζηε δηεύζπλζε ηεο αξρηθήο ηαρύηεηαο 
0π .  

 δ) ην κέηξν ηεο ηαρύηεηαο ηνπ ζώκαηνο παξακέλεη ζηαζεξό. 

1.2. Η νξκή ελόο ζώκαηνο πνπ εθηειεί νκαιή θπθιηθή θίλεζε    

 α) είλαη ζηαζεξή. 

 β) έρεη δηεύζπλζε πνπ είλαη ζπλερώο θάζεηε ζηε δηεύζπλζε ηεο θεληξνκόινπ επηηάρπλζεο. 

 γ) έρεη δηεύζπλζε πνπ είλαη ζπλερώο παξάιιειε ζηε δηεύζπλζε ηεο γσληαθήο ηαρύηεηαο. 

 δ) έρεη θαηεύζπλζε πξνο ην θέληξν ηεο θπθιηθήο ηξνρηάο. 

1.3. Σν δηάγξακκα ηνπ ζρήκαηνο αληηζηνηρεί ζε  

 α) ηζόζεξκε εθηόλσζε. 

 β) ηζνβαξήο ζπκπίεζε. 

 γ) ηζνβαξή εθηόλσζε. 

 δ) ηζόζεξκε ζπκπίεζε. 

1.4. Ο θύθινο Carnot απνηειεί από 

 α) δύν αδηαβαηηθέο θαη δύν ηζόρσξεο κεηαβνιέο. 

 β) δύν αδηαβαηηθέο θαη δύν ηζνβαξείο κεηαβνιέο. 

 γ) δύν αδηαβαηηθέο θαη δύν ηζόζεξκεο κεηαβνιέο. 

 δ) δύν αδηαβαηηθέο, κία ηζόρσξε θαη κία ηζνβαξή κεηαβνιή. 

1.5. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ, γξάθνληαο ζηελ θόιια ζαο, δίπια από ην γξάκκα πνπ 

αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε, ηε ιέμε ΢σζηό, αλ ε πξόηαζε είλαη ζσζηή, ή ηε ιέμε Λάζνο, αλ ε πξόηαζε είλαη 

ιαλζαζκέλε.  

 α) Η επηηάρπλζε πνπ απνθηά έλα θνξηηζκέλν ζσκαηίδην κέζα ζε νκνγελέο ειεθηξνζηαηηθό πεδίν έρεη ζηαζεξή 

θαηεύζπλζε θαη ζηαζεξό κέηξν.  

 β) Η βαξπηηθή δύλακε πνπ αζθεί ε Γε ζε έλα ζώκα πνπ βξίζθεηαη ζην πεδίν βαξύηεηαο ηεο Γεο δελ εμαξηάηαη 

από ηε κάδα ηνπ ζώκαηνο. 

 γ) Σν κέηξν ηεο νξκήο ελόο ζώκαηνο πνπ εθηειεί ειεύζεξε πηώζε αλάινγν ηνπ ρξόλνπ. 

 δ) Όηαλ κία ζθαίξα πξνζθξνύεη ειαζηηθά θαη πιάγηα ζε έλαλ θαηαθόξπθν ηνίρν, ε γσλία πξόζπησζεο είλαη ίζε κε 

ηε γσλία αλάθιαζεο. 



 

 ε) Η ειεθηξηθή δπλακηθή ελέξγεηα ηνπ ζπζηήκαηνο δύν ζεκεηαθώλ θνξηίσλ απμάλεηαη, εάλ ηα θνξηία είλαη ζεηηθά 

θαη απνκαθξύλνληαη κεηαμύ ηνπο. 

 

ΘΕΜΑ 2 

2.1.  Γύν κπάιεο Α θαη Β θηλνύληαη κε δηαθνξεηηθέο ηαρύηεηεο κε κέηξα 
  θαη  

   αληίζηνηρα ζηελ επηθάλεηα ελόο 

ιείνπ νξηδόληηνπ ηξαπεδηνύ πνπ βξίζθεηαη ζε ύςνο h από ην δάπεδν θαη πέθηνπλ ηελ ίδηα ρξνληθή ζηηγκή από ηελ 

άθξε ηνπ.  Αλ 
     πνηα ζθαίξα ζα θζάζεη πξώηε ζην έδαθνο;        

 (α)  ε Α.               (β)  ε Β.              (γ)  ζα θζάζνπλ ηαπηόρξνλα. 

 A. Nα επηιέμεηε ηε ζσζηή απάληεζε. 

  B. Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο.   

2.2. A. Αλ θαηαθόξπθν δνρείν θιείλεηαη κε έκβνιν βάξνπο Β θαη δηαηνκήο Α, ην νπνίν κπνξεί λα θηλείηαη ρσξίο ηξηβέο, 

ελώ πεξηέρεη αέξην ζε θαηάζηαζε ζεξκνδπλακηθήο ηζνξξνπίαο,  ηόηε ε πίεζε ηνπ αεξίνπ ζα εθθξάδεηαη από ηε 

ζρέζε:   

(α)  ίP ...........     αλ ην δνρείν είλαη θαηαθόξπθν κε ηε βάζε ηνπ πξνο ηα θάησ.  

(β)  ίP ...........     αλ ην δνρείν είλαη θαηαθόξπθν κε ηε βάζε ηνπ πξνο ηα πάλσ. 

2.2. Β. Να αηηηνινγήζεηε ηηο απαληήζεηο ζαο. 

Γίλεηαη όηη ε αηκνζθαηξηθή πίεζε ζην ρώξν πνπ βξίζθεηαη ην θπιηλδξηθό δνρείν είλαη P atm. 

 

ΘΕΜΑ 3 

Γύν ζθαίξεο καδώλ 
1m 3 kg  θαη  

2m 2 kg  θηλνύληαη πάλσ ζε ιείν δάπεδν ζηελ 

ίδηα επζεία κε αληίζεηε θνξά θαη κε ηαρύηεηεο κέηξσλ 
1

m
5

s
   θαη 

2

m
10

s
   

αληίζηνηρα, όπσο ζην ζρήκα. Οη ζθαίξεο ζπγθξνύνληαη θαη ακέζσο κεηά ηελ θξνύζε 

ε ζθαίξα m1 θηλείηαη κε ηαρύηεηα κέηξνπ 1

m
7

s
   θαη κε θνξά αληίζεηε ηεο 

1.  Η ζύγθξνπζε δηαξθεί t 0,01 s.   

3.1.  Να ππνινγίζεηε ηελ ηαρύηεηα ηεο ζθαίξαο m2 κεηά ηε ζύγθξνπζε 

3.2.  Να ππνινγίζεηε ηε κέζε δύλακε ε νπνία αζθήζεθε ζηε ζθαίξα κάδαο m1 θαηά ηε ζύγθξνπζε  

3.3.  Να ειέγμεηε αλ θαηά ηε θξνύζε έρνπκε απώιεηα κεραληθήο ελέξγεηαο.  

3.4.  Να βξείηε ηελ απόζηαζε ησλ ζθαηξώλ m1 θαη m2 κεηά από 2,01 s  από ηε ζηηγκή πνπ ήξζαλ ζε επαθή. 

 

ΘΕΜΑ 4 

Γύν ζεκεηαθά θνξηηζκέλα ζώκαηα κε θνξηία 4

1 2q q 3 10  C   βξίζθνληαη 

ζηηο ζέζεηο A θαη Β, πάλσ ζε νξηδόληην κνλσκέλν επίπεδν κεγάισλ 

δηαζηάζεσλ, γηα ηηο νπνίεο ηζρύεη 3 m.   Η κάδα ηνπ ζώκαηνο πνπ 

βξίζθεηαη ζην ζεκείν A είλαη m 0,2 kg.  

4.1.  Να βξείηε ηε δπλακηθή ελέξγεηα ηνπ ζπζηήκαηνο ησλ δύν ζσκάησλ. 

4.2.  Να βξεζεί ε ηηκή ηνπ θνξηίνπ 
3q  ηξίηνπ ζεκεηαθνύ θνξηηζκέλνπ ζώκαηνο, ην νπνίν πξέπεη λα ηνπνζεηεζεί ζην  



 

ζεκείν Γ ηεο επζείαο ΑΒ, γηα ην νπνίν ηζρύεη 3 m,   ώζηε ε νιηθή δπλακηθή ελέξγεηα ηνπ ζπζηήκαηνο ησλ 

ηξηώλ ζσκάησλ λα είλαη κεδεληθή. 

4.3.  Να εμεηάζεηε αλ ζε θάπνην από ηα θνξηία 
1 2 3q ,  q  θαη q  ε ζπληζηακέλε δύλακε από ηα άιια είλαη κεδέλ ζηηο 

ζέζεηο Α, Β θαη Γ αληίζηνηρα. 

Αθηλεηνπνηνύκε ηα θνξηία 
 2 3q  θαη q  ζηηο ζέζεηο Β θαη Γ θαη αθήλνπκε ην  q1  ειεύζεξν λα θηλεζεί. 

4.4.  Αθνύ αηηηνινγήζεηε γηαηί ην θνξηίν 
1q  κπνξεί λα θηάζεη ζην άπεηξν (δειαδή ζε πνιύ κεγάιε απόζηαζε από ηα 

άιια δύν θνξηία), λα βξείηε ηελ ηαρύηεηά ηνπ όηαλ θηάλεη ζην άπεηξν. 

Γίλεηαη 
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 
    Η επίδξαζε ηεο βαξύηεηαο, νη ηξηβέο θαη ε αληίζηαζε ηνπ αέξα ζεσξνύληαη ακειεηέα. 

 


